

翻船、落水、征服10层楼高的巨浪，在电影《少年派的奇幻漂流》中，主人公少年派所遇到的有关大海的一切，被四名中国女生经历了一回。

1月18日上午8点半，来自汕头大学的女大学生乘划艇到达了中美洲加勒比地区的安提瓜岛，迎接她们的是数艘帆船的鸣笛庆祝和人群的欢呼声。她们克服了重重困难成为了本届泰斯卡横渡大西洋挑战赛的冠军。



海上航行

破4项世界纪录 划艇34日横渡大西洋 中国女大学生自述 翻船后自救

家人起初反对参赛

两年前，几位女生参加了学校户外拓展项目，从那时起她们便开始迷上了划艇。为了更加专业、安全地参赛，她们每周进行力量体能训练，并在学校附近海域练习，还在英国参加培训课程。

即便如此，在告诉家人自己想参加横渡大西洋挑战赛时还是受到了全家人的阻挠。队员梁敏甜告诉记者，“我花了一下午的时间跟我妈说我为什么要做这件事，最后我跟妈妈都哭了，然后我爸态度也非常

强硬，坚决不同意”。

家人由于担心安全没有同意，但梁敏甜还是照计划继续参加训练，继续到国外学习导航、安全等课程。梁敏甜参赛的决心和付出的努力家人都看在眼里。

2017年12月14日，从西班牙加那利群岛的哥梅拉岛出发的时候，敏甜收到了父亲发来的祝福视频，“视频里有我家人还有亲戚，最开心的是我爸也出现在视频里了，说了很多祝福和鼓励我的话”。

24小时不间断划行

“24小时不间断划行。”这是在日常训练中教练反复叮嘱的一句话。四个女生把这句话刻在了脑子里，每个人每2个小时划行、2个小时休息，如此不断轮班。遇到风浪大时，为了提升划行的速度，她们会连续划行3小时，休息1小时。

队长陈钰丽说：“我们很幸运，这次大西洋风浪一直都比较小，我们4个人的体

重较轻，容易借助风浪的力量提升速度。”天公作美再加上四个人的努力和执着，原本计划50天的划行时间，34天就完成了。

也是由于长时间的划行，四个女生的手不断磨破皮，“因为划行的姿势很累，每天划行时间长，缓不过来，起床第一件事都是找手，”坐到划行的位置，把手放好，才告诉自己，“哦，原来我的手还在”。

得到和李嘉诚共餐的机会

划行到第四周时，四个女生经历了一场惊心动魄的翻船事件。“那天由于风浪本来就很大，我们划着划着船，一个风浪过来，我们的船就180度翻转了。”在训练中，她们学习过，翻船后的第一件事就是关闭舱门，防止舱内进水，“幸亏当时舱里有人，马上反应过来关闭舱门，否则很有可能会面临退赛。”这次比赛中，有一支队伍就是因为翻船后没有及时关闭舱门而退出比赛。

在国外的训练中，姑娘们早已做过针对翻船的训练，“我们专门训练过如何应对翻船，但是实际在大西洋上翻船时我们还是受到了惊吓。”及时处理后，四个女生立即利用船上的通讯设备与教练取得联系，

在教练的叮嘱和鼓励下，姑娘们渐渐恢复了平静，并在之后吹响了向终点冲刺的号角。

除了这次考验，在大西洋上另一个经历也令她们印象深刻。划行到将近第四周时，不管姑娘们怎么用力划，都难以加速，“是我们的船坏了？还是船底被什么东西卡住了？”在分析后，四个女生决定清洗船底，就这样连续3天，4次下到船底清洗后，船速得以恢复。

四个女生胜利完成了这次比赛，她们因此得到了和李嘉诚先生共进餐的机会。在交流中提起这次洗船底的事情，李嘉诚也和姑娘们分享了“做人做事要时常检视自己”的道理。

教育部体卫艺司发函“点赞”

2018年1月19日，教育部体育卫生与艺术教育司发函汕头大学，热烈庆祝陈钰丽、孟亚洁、梁敏甜、黎晓冰组成的“功夫茶”划艇队荣获“横渡大西洋挑战赛”女子组第一名，并一举打破四项世界纪录。

这四项纪录分别为：首支划渡大西洋

的中国队伍；首支划渡大西洋的亚洲队伍；划渡大西洋史上最年轻的参赛队伍，四人平均年龄23.5岁（参赛者平均年龄33.58岁）；以及女子队冠军，以34天13小时13分，打破两年前的世界纪录40天8小时26分。
据《法制晚报》

加密货币遭黑

日本交易所承诺赔460亿日元

日本加密货币交易所Coincheck交易系统26日凌晨遭黑客入侵，时价580亿日元（约合33.7亿元人民币）的新经币（NEM币）失窃。Coincheck董事大塚雄介28日承诺，将向受损客户赔偿460亿日元（27亿元人民币）。

新经币被盗

Coincheck公司26日深夜紧急举行记者会，就新经币被盗一事致歉。社长和田晃一良说，26日凌晨3时起，新经币交易系统多次被黑，8小时后发现问题时，由这家机构存管，时价大约580亿日元的新经币几乎被全部转出。26日下午，Coincheck停止旗下所有加密货币的交易和提现业务。

Coincheck是日本一家大型加密货币交易所，2012年8月创立，两年后开始营业。当前从事新经币、比特币等共计13种加密货币交易。出于安全考虑，Coincheck存管的比特币及其他加密货币没有接入外网，因而躲过一劫。

和田26日解释，虽然Coincheck考虑过切断外网单独保管新经币，但技术难度高且人手不足，导致开发滞后，未能在黑客入侵前堵住漏洞。

Coincheck董事大塚28日向金融厅汇报后说，Coincheck团队、普及新经币的NEM财团正在追踪被盗新经币，“它始终受到全球监管，如果有人在那个交易所换现，必然露出马脚”。

承诺赔偿

Coincheck28日宣布，将以折合现金的方式向26万名受损客户退款。退款金额依据26日至27日新经币均价计算，1新经币折合88.5日元。由于被盗消息传出后新经币价格下跌，实际退款总额较被盗前减少大约两成，为460亿日元。

“这一比率妥当，”大塚28日说。Coincheck将使用现有资金支付460亿日元退款，大塚否认使用新经币或其他加密货币退款，也不会变卖业务筹钱。“退款之后我们仍可以继续开展业务。”

Coincheck公关部负责人28日接受日本广播协会（NHK）采访时说，Coincheck会尽快向客户退款，但退款时间尚未确定。在找出被黑原因、完成数据核查之前，Coincheck不会重新启动旗下加密货币交易。

新经币2015年3月开始发行，名称为“新经济运动”（New Economy Movement）缩写。《每日新闻》报道，2017年1月，1新经币的价格不足1日元，2018年1月一度暴涨至200多日元。加密货币信息网站“加密货币市值”统计显示，截至29日下午16时，新经币市值约84亿美元（531亿元人民币），在所有加密货币中排名第十。

面临处分

日本金融厅29日下令Coincheck改善相关业务，认定这家机构安保措施不充分、经营管理体制有弊病。自2017年4月起，日本开始施行加密货币交易所登记制，从事加密货币业务的交易所需通过金融厅审查后登记。日本媒体报道，Coincheck虽然向金融厅递交了登记申请，但尚未登记在册。

一些加密货币从业人员说，Coincheck联网存管新经币的做法有“过失”。

新经币被盗让一些日本投资者叫苦不迭。NHK报道，虽然Coincheck承诺退款让部分投资者暂时安心，仍有一些人怀疑被盜资产能否顺利退还。一名投资者在网上批评Coincheck：“如果有那么多资金，为什么不强化安保措施？”

2014年，设在日本东京的比特币交易平台MtGox丢失价值465亿日元（27亿元人民币）的比特币，MtGox首席执行官亚历山大·温尼克因涉嫌利用比特币诈骗等多项罪名遭起诉，MtGox 2014年宣布破产。
据新华社